
PROTOKÓŁ NR XXXVIII/09
Z POSIEDZENIA RADY MIEJSKIEJ W MROCZY

W DNIU 28 SIERPNIA 2009 ROKU.

Posiedzenie  XXXVIII  Sesji  Rady  Miejskiej  w  Mroczy  rozpoczęło  się  o  godzinie 
11.00,  a  zakończyło  o  godzinie  13.20.  Obrady  toczyły  się  w  Sali  Konferencyjnej 
Urzędu Miasta i Gminy w Mroczy.

W posiedzeniu udział brali  radni Rady Miejskiej  w Mroczy, według załączonej do 
niniejszego protokołu listy obecności, oraz zaproszeni goście, według załączonej do 
niniejszego protokołu listy obecności.

W  posiedzeniu  nie  brali  udziału  radni:  Barbara  Półgęsek,  Dominik  Mikołajczyk, 
Marcin Lewandowski, Arkadiusz Lange – usprawiedliwieni.

Przebieg posiedzenia protokołowała Brygida Majewska – podinspektor ds. wydawania 
dowodów osobistych.

Ad.1/
Otwarcie i stwierdzenie quorum.
Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Mroczy Romuald Rosiński, 
który  powitał  wszystkich  radnych  oraz  zaproszonych  gości.  Na  podstawie  listy 
obecności  stwierdził  obecność  11  radnych,  co  stanowi  quorum  i  obrady  są 
prawomocne.

Przewodniczący Rady Miejskiej wnioskował o usunięcie z porządku obrad punktu 7.4 
tj.  uchwały  w  sprawie  ustalenia  trybu  udzielania  i  rozliczania  dotacji  oraz  trybu
i  zakresu  kontroli  prawidłowości  jej  wykorzystania  dla  szkoły  niepublicznej
o uprawnieniach szkoły publicznej funkcjonującej na terenie Gminy Mrocza.
Radni nie wnieśli uwag do zmian w porządku obrad.
Porządek  obrad  XXXVIII  Sesji  Rady  Miejskiej  w  Mroczy  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

Przewodniczący  Rady  Miejskiej  omówił  rocznicę  1  września  1939r.,  którą  Radni
i goście uczcili minutą ciszy.

Burmistrz  Miasta i  Gminy Mrocza oraz Przewodniczący Rady Miejskiej  w Mroczy  
wręczyli  kwiaty  byłemu  sołtysowi  Izabeli  Panu  Piotrowi  Śmiechowskiemu  wraz  z  
listem gratulacyjnym za pracę na rzecz sołectwa, oraz powitali nową Sołtys Izabeli  
Panią Edytę Marciniak.

Ad.2/
Przyjęcie protokołu z obrad XXXVII sesji.
Przewodniczący wnioskował o przyjęcie protokołu z XXXVII Sesji Rady Miejskiej 
bez odczytywania. Protokół ten był do wglądu w Biurze Rady, a w dniu sesji został 
wyłożony na sali obrad.
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Radni nie wnieśli uwag.
Głosowanie: 11 głosów za

0 głosów przeciw
0 głosów wstrzymujących

Protokół z XXXVII Sesji Rady Miejskiej został przyjęty jednogłośnie.

Ad.3/
Informacja  Burmistrza  o  realizacji  uchwał  podjętych  na  XXXVII  Sesji  Rady 
Miejskiej oraz pracy w okresie międzysesyjnym.
Informacje  Burmistrza  Miasta  i  Gminy  Mrocza  o  realizacji  uchwał  podjętych  na 
XXXVII sesji oraz pracy w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu.
Jarosław  Odrobiński  –  Uważam,  że  należałoby  jeszcze  uzupełnić  wypowiedź  p. 
Burmistrza, ponieważ jak Pan wspomniał był na urlopie. Obowiązki pełnił zastępca. 
Myślę, że stosownym byłoby zdanie relacji z tych dni, kiedy p. Hemmerling kierował 
urzędem  i  reprezentowałp.  Burmistrza  na  zewnątrz.  Mówię  tu  konkretnie  o  15 
sierpnia.  Zaproszenie  było  również  skierowane  do  p.  Burmistrza,  ale  rozumiemy 
sytuację. Prosiłbym o uzupełnienie tej informacji.
Burmistrz Miasta i  Gminy Mrocza  – Panie Przewodniczący, ja bym chciał żeby 
ustosunkował się do tego p. Zastępca. Natomiast ja przedstawiam te działania, które 
dotyczą mnie. Oprócz wydarzeń Pan artykułuje tylko święto Wojska Polskiego, ale 
przez te 3 tygodnie miało miejsce wiele innych spraw związanych chociażby z 35-
leciem Zarządu Gminnego OSP. Ważne wydarzenia w świetle naszego środowiska,
o tym po prostu nie mówię, ale one miały miejsce.
Piotr Hemmerling  – Oczywiście ja mógłbym wypowiedź p.  Burmistrza uzupełnić
o  czynności,  które  wykonywałem  zastępując  p.  Burmistrza,  ale  w  sprawozdaniu
w jednym z punktów dzisiejszych obrad jest sprawozdanie Burmistrza i p. Burmistrz 
czyni  to.  Gdybyśmy  wprowadzili  jeszcze  punkt  dotyczący  sprawozdania  zastępcy
z  wykonywania  czynności  to  sesja  by  upłynęła  dzisiaj  pod  znakiem  konspektu
z wykonywanych czynności, p. Sekretarz mógłby, p. Skarbnik, p. Przewodniczący, bo 
z Przewodniczącym miałem przyjemność uczestniczyć w tych ważnych obchodach 15 
sierpnia.  Oczywiście  uczestniczyłem,  reprezentowałem  władze  gminy  Mrocza. 
Wspólnie z p. Przewodniczącym uczestniczyliśmy we mszy św., złożyliśmy wiązanki 
kwiatów w miejscach składania w czasie świąt. Myślę, że resztę współorganizator p. 
Przewodniczący Odrobiński powie co tam się odbywało. Na pewno władz miasta, tam 
gdzie powinny być w czasie urlopu p. Burmistrza nie zabrakło.
Jarosław Odrobiński – Ja chciałem tylko dodać, abym nie został źle zrozumiany, bo 
tutaj p. Burmistrz od razu wspomniał o 15 sierpnia. Chodziło mi właśnie o ten okres, 
nie tylko 15 sierpnia, ale także o innych uroczystościach. Wspomniał Pan o 35-leciu 
OSP i był też p. Hemmerling na spotkaniach poza urzędem reprezentując naszą gminę.
Piotr  Hemmerling  –  Oczywiście,  jeśli  będzie  taka  potrzeba,  będziecie  uważali 
Państwo za stosowne, żebym po p. Burmistrzu składał informację z czynności, które 
wykonuję to ja służę, bo od tego jestem, ale mnie się wydaje,  że p.  Burmistrz nie 
wspomina o tym, bo w wielu sytuacjach ja p. Burmistrza zastępuję. Traktujemy to jako 
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czynności  tożsame  dla  funkcji  Burmistrza.  I  czy  to  wykonuje  Burmistrz  czy  jego 
zastępca to wydaje mi się, że to jest to samo.
Wiesław  Gozdek  –  Nigdy  w  moich  wystąpieniach  wcześniej,  jak  tylko  jestem 
Burmistrzem nie pokazywałem, bo uznałem, że jest to sprawozdanie Burmistrza, czyli 
mówię  tam gdzie  ja  jestem.  Nie  mogę  być  na  każdym spotkaniu,  gdzie  jest  takie 
życzenie, to idzie sekretarz, zastępca, jadą kierownicy, pracownicy, o tym nie mówię. 
W związku z tym jeśli jest taka potrzeba to co zastępca powiedział, to możemy tą 
sprawę rozszerzać, natomiast myślę ma to być jakaś syntetyczna informacja co do tego 
co  my robimy,  bo  tych  spotkań jest  zdecydowanie  więcej,  ja  wybieram ze swego 
kalendarza na przestrzeni tego czasu międzysesyjnego te najważniejsze rzeczy, które 
uznaję, że trzeba radnych poinformować, powiedzieć, bo nie ma dnia, że są 1, 2 czy 3 
spotkania dotyczące wielu dziedzin naszego życia. Jeżeli jest takie życzenie, jestem 
skłonny rozszerzyć i przygotować szerszą informację w tym zakresie.

Ad.4/
Interpelacje i zapytania.
Marek  Wenerski,  Sołtys  Sołectwa  Wiele -  Na  jakim  etapie  jest  świetlica
w Konstantowie? Drugie pytanie, dlaczego 14 sierpnia 2009r. nie była czynna gmina. 
Po trzecie podział funduszu sołeckiego na jedną 30zł a na inną 50zł?
Elżbieta  Książek,  Sołtys  Sołectwa  Kosowo –  Jeden  mieszkaniec  złożył  wniosek
o umorzenie podatku, nie dostał odpowiedzi, a przychodzi do niego komornik.

Ad.5/
Stan przygotowań placówek oświatowych do roku szkolnego 2009/2010
Jarosław Odrobiński –  Moje  pytanie  jest  skierowane  do  p.  Dyrektora  Paliwody, 
ponieważ w swoim sprawozdaniu ujął zdanie „niestety z przyczyn niezależnych od 
dyrekcji  placówki  remont  zostanie  zakończony  w  miesiącu  wrześniu  co  może 
spowodować pewne utrudnienia w funkcjonowaniu szkoły”, chodzi o rozpoczęte prace 
remontowe polegające na kompleksowej wymianie sieci grzewczej. Jakie to mogą być 
utrudnienia, czy zagrożone są zajęcia?
Janusz Paliwoda, Dyrektor Szkoły Podstawowej im. Wojska Polskiego w Mroczy 
–  Rzeczywiście  prace  będą  trwały  jeszcze  we  wrześniu.  W  zasadzie  nie  będą 
kolidowały z zajęciami, ponieważ ekipa wykonująca prace będzie rozpoczynała pracę 
po  zakończeniu  ostatnich  lekcji.  Natomiast  perturbacje  wynikają  z  samego  faktu 
remontu, zawsze jest to bałagan, trochę kurzu. Do późna będzie pracowała ekipa. Rano 
wszystko  musi  być  przygotowane  do  zajęć.  Stąd  wynikają  pewne  niedogodności. 
Gdzieś musi być składowany materiał, w sensie grzejników to też zajmie część holu. 
Oczywiście ta część holu będzie zabezpieczona. Natomiast z samego faktu remontu 
budzi to pewne niedogodności.
Piotr Hemmerling – Cały czas monitoruję sytuację i mam baczenie na przebieg tego 
remontu.  Z  p.  Dyrektorem Paliwodą  jesteśmy w stałym kontakcie.  Na  pewno nie 
dopuścimy  do  sytuacji  gdzie  uczniowie  przeplataliby  się  z  wykonawcami  robót, 
pomykali pomiędzy stertami gruzu i innych przedmiotów, które stanowiłyby element 
tych prac remontowych. Wcześniej, zanim te daty były ustalone, uznaliśmy, że jeśli 
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będzie sytuacja skrajna, że remont musi być dokończony, a będzie to kolidowało z 
zajęciami  dydaktycznymi,  nie  będziemy  wahali  się  przed  podjęciem  decyzji  o 
zawieszeniu zajęć, jeśli byłaby taka konieczność, ale nie ma. Na pewno do sytuacji, w 
której bezpieczeństwo dzieci przede wszystkim byłoby zagrożone do takiej sytuacji 
doszło, bo to jest najważniejsze.
Romuald Rosiński  – Muszę tu podkreślić rozmach i troskę jaką otaczamy oświatę. 
Mianowicie remontami wyprzedamy przyjęty harmonogram. Wymienione okna, teraz 
wymieniany system grzewczy. To jest naprawdę imponujące.

Ad.6/
Informacja o realizacji budżetu Gminy za I – półrocze 2009r.
Informację o realizacji budżetu na dzień 30 czerwca 2009r. przedstawiła p. Bożena 
Brzezińska, Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza. 
Nie było uwag do ww. wymienionej informacji. Informacja ta stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu

Ad.7/
Projekty wszystkich uchwał czyta Mieczysław Tarnolicki.

Podjęcie uchwał w sprawach:

     1) dokonania zmian w budżecie Miasta i Gminy Mrocza na 2009 r.
Projekt uchwały omówiła p. Bożena Brzezińska, Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza.
Głosowanie: 11 głosów za,

0 głosów sprzeciwu
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr XXXVIII/67/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

2) Regulaminu udzielania pomocy materialnej  o charakterze socjalnym dla 
uczniów zamieszkałych na terenie gminy Mrocza

Głosowanie: 11 głosów za,
0 głosów sprzeciwu
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr XXXVIII/68/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

3) zmiany statutu M-GOKiR w Mroczy 
Głosowanie: 11 głosów za,

0 głosów sprzeciwu
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr XXXVIII/69/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

4) uchylenia  uchwały  nr  XXXV/48/09  Rady  Miejskiej  w  Mroczy  z  dnia
      29 maja 2009r. w sprawie zmiany statutu M-GOPS w Mroczy
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Głosowanie: 11 głosów za,
0 głosów sprzeciwu
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr XXXVIII/70/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

5) zmiany  uchwały  Nr  XXII/178/98  Rady  Miejskiej  w  Mroczy  z  dnia
             18  grudnia  1996r.  w  sprawie  przekazania  mienia  komunalnego
             jednostkom pomocniczym Gminy
Głosowanie: 11 głosów za,

0 głosów sprzeciwu
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr XXXVIII/71/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

6) zmiany  uchwały  nr  XXX/303/24/02  Rady  Miejskiej  w  Mroczy  z  dnia
             7 czerwca 2002r.w sprawie wyposażenia jednostek organizacyjnych
            Gminy Mrocza przez przekazanie w trwały zarząd mienia komunalnego
            stanowiącego własność Gminy Mrocza
Głosowanie: 11 głosów za,

0 głosów sprzeciwu
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr XXXVIII/72/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

7) nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowej położonej we wsi Ostrowo
            na rzecz Gminy Mrocza od Agencji Nieruchomości Rolnych Oddział
           Terenowy w Bydgoszczy
Głosowanie: 11 głosów za,

0 głosów sprzeciwu
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr XXXVIII/73/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

8) wyrażenia zgody na udzielenie przez Gminę Mrocza pomocy finansowej
            Powiatowi Nakielskiemu 
Głosowanie: 11 głosów za,

0 głosów sprzeciwu
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr XXXVIII/74/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

9) Regulaminu wynagradzania nauczycieli
Głosowanie:   9 głosów za,

0 głosów sprzeciwu
2 głosy wstrzymujące
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Uchwała  Nr  XXXVIII/75/09  została  przyjęta  9  głosami  przy  2  głosach 
wstrzymujących i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

10) Regulaminu  określającego  kryteria  i  tryb  przyznawania  nagród  dla
              nauczycieli
Głosowanie: 11 głosów za,

           0 głosów sprzeciwu
                       0 głosów wstrzymujących
Uchwała  Nr XXXVIII/76/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

Ad/6.
Odpowiedzi na interpelacje i wnioski
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza - Odpowiedź Sołtysowi Sołectwa Wiele Markowi  
Wenerskiemu: Odnośnie świetlicy w Konstantowie to wniosek w tej sprawie został 
złożony już chyba z rok temu. Natomiast 26 marca tego roku doszło do podpisania 
aktu  notarialnego  wraz  z  protokółem  przekazania.  Ale  Pan  dobrze  wie,  że 
dotychczasowy lokal, o który zabiegaliśmy, na wniosek sołectwa m. in. Wiele, miał 
inne  przeznaczenie.  W  związku  z  czym  zgodnie  z  prawem  budowlanym  jest 
wymagane  jest  zgłoszenie  tego  do  powiatu,  opracowanie  projektu  z  wszystkimi 
mediami  na  zmianę  użytkowania.  Trzeba działać  zgodnie  z  prawem. Jest  to  w tej 
chwili w trakcie przygotowania. Będziemy to realizowali. W tym roku na to zadanie 
nie było w budżecie środków finansowych.
Drugi temat: sprawa 14 sierpnia wynika z ustawy. Proszę aby po moim wystąpieniu p. 
Wiceburmistrz ustosunkował się do tego. 
Co do wysokości funduszu sołeckiego to poproszę p. Skarbnik o wyjaśnienia. To tyle 
jeżeli chodzi o moje zajęcie stanowiska w stosunku do pytań p. Sołtysa z Wiela. 
Jeśli  chodzi  o  pytanie  p.  Sołtys  z  Kosowa to  prosiłbym o  nazwisko,  my musimy 
indywidualnie sprawdzić kogo to dotyczy, sprawdzić w dokumentach jak to faktycznie 
jest, czy taka sytuacja miała miejsce czy nie. Jeżeli nie to wyciągniemy konsekwencje 
w stosunku do pracowników, którzy to zaniedbali.
Piotr Hemmerling – Przedstawił przepisy prawne dotyczące wolnego dnia od pracy 
w dniu 14 sierpnia.  Poinformował,  że  miesiąc  wcześniej  na  drzwiach  urzędu i  na 
stronie  internetowej  była  zamieszczona  informacja,  że  tego  dnia  urząd  będzie 
nieczynny. 
Marek Wenerski –  Należy się dzień wolny od pracy,  ale nie  wszyscy w jednym 
okresie. To powinno być rozłożone na kilka dni.  
Piotr  Hemmerling –  Można  i  w  ten  sposób.  My  przyjęliśmy  taką  zasadę.  Dla 
sprawnego działania urzędu, jeśli pewne komórki są nieczynne, one nie są wydolne w 
tym czasie aby załatwiać pełnię spraw i uważam, że tym momencie była to decyzja 
słuszna. Była podjęta zarządzeniem Burmistrza i wydaje mi się, że taki sposób jest 
lepszy, ale każdy oczywiście może mieć w tym względzie inne zdanie. Ideałem byłoby 
na pewno jeśli urząd byłby czynny od 7.00 do 22.00. Pewnie tak by było najlepiej. Też 
byśmy chcieli, ale oczywiście tutaj pracują ludzie, których obowiązują normy prawne 
określone w kodeksie pracy. Też muszą być wykorzystywane urlopy. To jest sezon 
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takiego  spowolnienia  pracy  pewnych  instytucji,  urzędów również.  Pracownicy  też 
muszą  wykorzystać  urlopy.  Sankcje  z  tytułu  nie  wykorzystywanych  urlopów  są 
dotkliwe. Państwowa Inspekcja Pracy w tej chwili bardzo, mówiąc kolokwialnie, goni 
za to pracodawcę, że dopuszcza do kumulacji niewykorzystywanego urlopu. Dlatego 
też nasi pracownicy również ten urlop wykorzystują. Tu uznaliśmy, że jednorazowo, 
wzorem innych samorządów, ten urząd będzie zamknięty. Musimy działać zgodnie
z prawem.
Bożena Brzezińska – Pytanie odnośnie funduszu sołeckiego. Ustawa z 2009r. Dz. U. 
Nr  52  poz.  420  wskazuje  na  wzór  do  wyliczenia  poszczególnych  kosztów  dla 
poszczególnych  sołectw.  W  związku  z  czym  potrzebne  są  pewne  dane,  dochody 
bieżące,  czyli  jakie  było  wykonanie.  Jeszcze  tylko  wspomnę,  że  dane  bierzemy
z  2008r.  do  wyliczenia  funduszy  na  2010r.  Dane  z  2008r.,  planujemy  w  2009r., 
wykonujemy  w  2010r.,  a  zwroty  mamy  w  2011r.  Taka  jest  procedura  zgodnie
z  ustawą.  W związku  z  tym nie  ma  przybliżonych  kwot.  Są  już  konkretne  cyfry, 
wykonanie 2008. Dochody bieżące gminy za 2008. Liczba mieszkańców podana jest 
w  urzędzie  statystycznym.  Dzieląc  dochody  bieżące  przez  liczę  mieszkańców 
otrzymujemy kwotę bazową. Wyliczając fundusz sołecki, widzimy, że na wstępie 2 
kwoty bazowe ma każde sołectwo. Jeżeli wszystkie sołectwa, małe i  duże mają na 
wstępie  2  kwoty  bazowe,  a  reszta  zależy  od  procentu,  wiadomo,  że  największe 
sołectwo przy największej liczbie mieszkańców będzie miało najmniej na osobę. Czyli 
u Pana jest 34zł, są sołectwa, które mają 31zł. Największa kwota ponad 50zł. Na to nie 
ma wpływu. To jest tylko ze wzoru liczby mieszkańców i dochodów wykonanych. To 
są dane, które już zostały zapisane i ze wzoru wyliczone.
Romuald Rosiński – Czy w czasie nieobecności p. Burmistrza p. Wiceburmistrz ma 
składać sprawozdanie też ze swojej działalności?    
Stefan  Kubicki  –  Rada  w  poprzedniej  kadencji  uchwaliła  Regulamin  Rady.
W Regulaminie Rady jest powiedziane co porządek obrad powinien zawierać. Jeżeli 
Państwo  Radni  zmienicie  regulamin  i  napiszecie,  że  p.  Wiceburmistrz  składa 
sprawozdanie w miejsce p.  Burmistrza to tak to będzie.  Natomiast inaczej  być nie 
może.  Są  samorządy,  które  mają  zapisane,  że  Przewodniczący  Rady  składa 
sprawozdanie co robił w okresie międzysesyjnym, ale to trzeba zawrzeć w prawie. 
Takim prawem jest regulamin rady co wynika ze statutu naszej gminy, w którym jest 
zapisane,  że  tryb  obrad  rady,  komisji,  sesji  reguluje  odrębna  uchwała  pod  nazwą 
Regulamin Rady Miejskiej.
Romuald  Rosiński –  Myślę,  ze  nasz  regulamin  ewoluował  przez  wiele  kadencji
i takie zmiany wymagają zastanowienia się.
Stefan Kubicki –  Odnośnie funduszu sołeckiego. Były narady Sołtysów, chcieliśmy 
się to przekazać. Państwo Sołtysi jesteście przed Zebraniami Wiejskimi, bo te wnioski 
muszą być podjęte uchwałami zebrań wiejskich. Jest jeszcze trochę czasu. Próbujcie 
się z nami kontaktować, skonsultować. W tym roku jest mało czasu, rozumiem, że nie 
wszyscy  mogą  sobie  z  tym  poradzić.  Są  pewne  terminy,  z  których  należy  się 
wywiązać.
Druga  sprawa,  gniazda  os  trzeba  będzie  likwidować  samemu.  Jest  opinia  prawna 
Komendy Głównej Państwowej Straży Pożarnej. Nasi strażacy, żadna państwowa straż 
nie przyjmie do realizacji takiego zgłoszenia. Rozdam Sołtysom wytyczne odnośnie 
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tego  tematu,  są  tu  adresy  do  zakładów  usuwania  gniazd,  dezynfekcji  na  terenie 
powiatu. 

Ad.7/
Wolne głosy i wnioski oraz oświadczenia
Marcin Klebs – Na jakim etapie jesteśmy w przygotowaniach obwodnicy? Czy już 
wszystkie dokumenty zostały zebrane i kiedy zostanie ogłoszony przetarg, na kiedy 
jest  przewidywane rozstrzygnięcie przetargu? Czy jest szansa,  żeby to było w tym 
roku?  Drugie  pytanie:  wiadomo  nam,  że  w  budżecie  starostwa  na  2009r.  zostały 
zabezpieczone  środki  na  infrastrukturę  drogową  powiatową,  czyli  dalszy  ciąg 
dywanika na ulicy 30-lecia LWP i droga w stronę Liszkówka za Izabelą. Czy wiadomo 
cos na ten temat, czy w tym roku będą robione? Czy dalej są planowane te zatoczki 
przyszkolne do autobusów i kiedy można się tego spodziewać? 
Burmistrz  Miast  i  Gminy Mrocza – Wszystko jest  po przetargach,  lada moment 
rozpoczną się inwestycje. Dzisiaj p. Kierownik Wiese spotkał się z przedstawicielami 
Powiatowego Zarządu Dróg.  Będą zatoczki.  Na te  2  drogi w kierunku Matyldzina
i Łobżenicy jest zwiększenie środków o 250 tys. zł, które będą poszerzały zakres tego. 
Dwie zatoczki są planowane, ustalone jest, że będzie zrobione rondo za sklepem na ul. 
30-lecia LWP, 25-lecia, aby jak utworzymy te zatoki dać szanse placu manewrowego 
dla autobusów, które będą dowoziły dzieci do szkoły, szczególnie od strony miasta. 
Chodnik będzie prawa strona, aż do ul. Spokojnej. Środki powinny starczyć do torów 
kolejowych. W kierunku Łobżenicy będzie tak samo. Co do obwodnicy cały czas to 
pilotujemy, jest wiele spotkań. P. Zastępca jest powołany moim zarządzeniem jako 
szef zarządzający, koordynujący. Więcej na ten temat powie p. Kierownik Wiese. Jest 
to  daleko posunięte,  nie  ma  obaw.  Zobaczymy jak  to  będzie  po  przetargach.  Ten 
przetarg  rozstrzygnie  nam pewne  możliwości  naszych wydatków i  planów na  lata 
przyszłe, szczególnie na przyszły rok jeśli chodzi o inwestycje.
Piotr Hemmerling -  Pewien harmonogram, który sobie założyliśmy przystępując do 
tego zadania na razie jest realizowany. Występują drobne tylko poślizgi. Poślizg, który 
jest w tej chwili najbardziej widoczny dotyczy uzyskania pozwoleń na budowę. My 
zakładaliśmy, że we wrześniu odbędziemy przetarg. Nie wiem czy uda nam się ten 
wrześniowy  termin  zachować.  Spotkałem  się  z  szefem  zespołu  projektantów
w  ubiegłym  tygodniu  i  uzgodniliśmy  warunki,  które  będą  obowiązywały  przy 
przygotowywaniu  przetargu.  Myślę,  ze  na  przełomie  września/października  ten 
przetarg  dojdzie  do  skutku.  Zamiarem  naszym  jest,  aby  rok  2009  zakończył  się 
wyłonieniem  wykonawczy  i  przynajmniej  rozpoczęcia  prac.  Warunki  przetargowe 
muszą być takie, które nie pozwalają na obejście pewnych rzeczy. Możemy uniknąć 
protestów.  Na  razie  nie  ma  istotnych  przeciwwskazań  do  tego,  aby  zgodnie
z przyjętym harmonogramem prace się rozpoczęły.
Janusz  Paliwoda –  Chciałbym  Państwa  poinformować  i  zaprosić  1  września  do 
szkoły podstawowej nie tylko na uroczystość rozpoczęcia roku szkolnego, ale także na 
uroczystość nadania szkole im, Wojska Polskiego i przekazania sztandaru. O 10.00 
zaczynamy mszą świętą, a po mszy będzie uroczystość w sali gimnastycznej 
Romuald  Rosiński  –  Jutro  nasze  Dożynki  Gminne.  Bardzo  ciekawy  program. 
Początek  14.30.  Wymarsz  spod  Domu  Kultury,  potem  msza  i  następnie  o  16.00 
uroczyste otwarcie.
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Burmistrz  Miast  i  Gminy  Mrocza  –  Chciałem  serdecznie  zaprosić  wszystkich 
mieszkańców gminy Mrocza i gości, którzy pojawią się na ten weekend na naszym 
terenie. Chciałem usilnie prosić naszych rolników.
Chcę poinformować, że planie wydatków inwestycyjnych na ten rok jest budowa 2 
świetlic w Wyrzy i Matyldzinie w ramach programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na 
2007 – 2013. Na wniosek wcześniej przez nas złożony otrzymaliśmy 400 tys. zł, 75% 
dofinansowania Myślę, że do czerwca czy lipca przyszłego roku uda się to zakończyć. 
Czyli będzie 9 nowych świetlic z tymi, które będą w najbliższym czasie oddane do 
użytku  na  terenie  naszej  gminy.  Myślę,  że  jest  to  powód  do  dumy.  Chciałbym 
podziękować  moim  pracownikom  za  pilne,  dobre  przygotowanie  programów, 
projektów. Złożyliśmy także wniosek na sieć wodociągową na kwotę 4,5 mln. Myślę, 
ze ten wniosek również uzyska pozytywną akceptację.     
Jarosław Odrobiński – Pragnę podziękować mieszkańcom osiedla „Jedynka”, którzy 
byli współorganizatorami uroczystości z okazji Święta Wojska Polskiego w dniu 15 
sierpnia bieżącego roku. Mieszkańcy osiedla „Jedynka” własnymi siłami przygotowali 
od podstaw, niejako odbudowali plac zabaw, w tym boisko do piłki siatkowej. Dla 
zobrazowania tego wysiłku przedstawię kilka danych:
1. w Turnieju strzeleckim z broni pneumatycznej o Puchar Burmistrza Miasta i gminy 
Mrocza, Prezesa TPPW 1918/1919 w Mroczy oraz Prezesa KŻR LOK z Nakła nad 
Notecią,  który  rozegrano  w  trzech  kategoriach  udział  wzięły  łącznie  123  osoby 
(dorosłe, młodzież i dzieci). Była to również znakomita okazja do zaprezentowania 
Klubu Żołnierzy Rezerwy Ligi Obrony Kraju z Nakła nad Notecią,  
2.  w  Turnieju  w  piłce  plażowej  o  Puchar  Prezesa  TPPW  1918/1919  rozegranego
w dwóch kategoriach – systemem rozgrywek dwudniowych – udział wzięło 20 drużyn 
(co daje 40 zawodników). Rozegrano 36 spotkań,
3.  również  była  możliwość  wysłuchania  Koncertu  w  wykonaniu  Orkiestry  OSP
z Nakła nad Notecią,
4. widzieliśmy w akcji Naszych dzielnych druhów – strażaków z OSP Mrocza, którzy 
zademonstrowali  pokaz  akcji  gaśniczej  oraz  pomocy  poszkodowanym w wypadku 
drogowym.
Pragnę serdecznie podziękować wszystkim, którzy okazali swą pomoc, zaangażowanie 
oraz  wsparcie  finansowe  i  trud  organizacyjny,  pomimo  okresu  wakacyjnego
i urlopowego. Dziękuję.
W  drugiej  części  mojego  wystąpienia  pragnę  zaapelować  do  Szacownego  Grona 
znajdującego się na sali o wsparcie finansowe Fundacji Sztandaru dla OSP w Mroczy. 
Przypomnę,  iż  uroczyste  wręczenie  nowego  Sztandaru  nastąpi  w  105  rocznicę 
utworzenia  OSP  w  mroczy  w  2010r.  w  sierpniu,  natomiast  za  wykona  usługę, 
przygotowanie nowego sztandaru, należność należy uiścić do końca października br. 
Na  chwilę  obecną  tj.  od  momentu  powołania  Honorowego  Komitetu  Fundacji 
sztandaru, na czele, którego stoi Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza w miesiącu lutym, 
po dzień dzisiejszy zebrano połowę kwoty potrzebną na ten, jakże szczytny cel. Lista 
nazwisk i firm kończy się na pozycji 39.
Szanowni  Państwo! Chyba nie  należy  nikomu przypominać,  że druhowie strażacy, 
ochotnicy z Mroczy i nie tylko są na każde nasze wezwanie i zawołanie i to nie tylko 
w przypadku wystąpienia sytuacji  nadzwyczajnej  – kryzysowej,  w której  ratuje się 
życie ludzkie i dobytek wraz z mieniem. Są z nami również na co dzień, jako ojcowie, 

9



synowie, dziadkowie, wujkowie i sąsiedzi – znajomi, natomiast ze swoim Sztandarem 
przy okazji ważnych uroczystości z okazji świat państwowych, kościelnych, a także 
lokalnych. Proszę wspomóżmy ich Chojnie tak jak Oni wspierają, pomagają i ratują 
nas! Wszelkich szczegółów na powyższy temat udzieli  Państwu (z numerem konta 
Fundacji  włącznie)  Komendant  Gminny  OSP  druh  Leszek  Karkosz,  jak  również 
Naczelnik OSP w Mroczy druh Jerzy Siuzdak.
Marek Wenerski – Do organizatorów Dożynek Gminnych. Chciałbym przypomnieć, 
aby o godz. 20 nie zwijali stolików, ławek.

Ad.8/
Zakończenie obrad sesji.
Romuald Rosiński –  Następna sesja odbędzie się 25 września br. o godzinie 11.00. 
Na tym zamykam XXXVIII Sesję Rady Miejskiej w Mroczy.

Na tym zakończyły się obrady XXXVIII Sesji Rady Miejskiej w Mroczy.
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